Az etanol

Az etanol eléallitasa: A bioetanolt egyre nagyobb mennyiségben hasznaljak fel, tobbek kozott
gépjarmiivekben lizemanyagként. Az eldallitasa nagy cukortartalmi ndvényekbdl vagy
cellulozbol torténik.

a) Rendezze a gliikozbdl valo eldallitdsanak egyenletét!
CeH1206 = CH3CH20H + CO2

b) 2,00 liter etanol eldallitasahoz elvileg mekkora tomegi gliikzra van sziikség? (Az etanol
stirtisége 0,789 g/cm®.)

¢) Etanol el6allithat6 eténbél kiindulva is, addicids reakcioban. {rja fel az elallitas
reakcioegyenletét!

Az etanol reakcioi:

d) A bioetanol {izemanyagként valé hasznalata soran az etanol tokéletesen elég. Irja fel az
¢gés reakcidegyenletét!

¢) Mennyi energia szabadul fel 2,00 liter (bio)etanol elégetése soran, ha az égésterméket
szobahdémérsékletre hiitjiik vissza?

AH(CO2(g)) = -394 kJ/mol; AkH(H20(f)) = 286 kJ/mol; AkH (CH3CH2OH(f)) = -278
kJ/mol

f) Az etanol a CuO-val valo reakcidban szintén oxidalodik. Milyen vegyiiletté alakul ebben az
esetben az alkohol? Adja meg a keletkez6 vegyiilet nevét és konstittcios képletét!

g) Irja fel a reakci6 egyenletét!
(2021. oktdber)
Megoldas: (14 pont)

a) Ce¢H1206 =2 CH3CH20H + 2 CO2 1 pont
b) m(etanol) = 2000 cm’ - 0,789 g/em® = 1578 g 1 pont
M(etanol) = 46,0 g/mol, n = m/M(vagy ennek alkalmazdsa) 1 pont
n(etanol) = 1578 g / 46,0 g/mol = 34,3 mol 1 pont
n(glikoz) = 17,15 mol, M(gliikéz) = 180 g/mol 1 pont
m(gliikoz) = 17,15 mol-180 g/mol = 3087 g = 3,09 kg 1 pont
¢) H2C=CH: + H20 = CH3CH20H 1 pont
d) CH3CH20H +3 O2=2 CO2 + 3 H20 1 pont
e) AcH =2 -AH(CO2(g)) + 3-AcH(H20(f)) — AkH(CH3CH20H({)) 1 pont

(az osszefiiggés helyes alkalmazdsdért is jar a pont)
az etanol égéshoje: AtH =2 - (-394) + 3 - (-286) — (-278) =—1368 kJ/mol 1 pont
n(etanol) = 34,3 mol,

O = 34,3 mol - 1368 kJ/mol = 46922 kJ = 4,69-10* kJ h6 szabadul fel 1 pont
f) CH;CHO 1 pont
acetaldehid / etanal 1 pont

g) CH3;CH20H + CuO = CH3CHO + Cu + H20 1 pont



